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گزینه 3 1

a = t : ​ + ​ = ۲ ​ ​ + ​ = ۲۳
a + ۱۳

۱
a − ۱۳

۱ a =t۳

t + ۱
۱

t − ۱
۱

⇒ ​ = ۲ ⇒ t = t − ۱
t − ۱۲
۲t ۲

( ​ + ​) = ( ​ + ​)
a − ​ + ۱۳ a۳

۱
a + ​ + ۱۳ a۳

۱ ۱۴۰۱

t − ​ + ۱t
۱

t + ​ + ۱t
۱ ۱۴۰۱

= ( ​) = ( ​) ​ ( ​) = ۱
​

اتحاد مزدوج

​(t + ۱ − ​)(t + ۱ + ​)t t

۲t + ۲ ۱۴۰۱

t + t + ۱۲
۲t + ۲ ۱۴۰۱

t=t −۱۲

۲t۲
۲t۲ ۱۴۰۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

گزینه 4 2

عبارت داده‌شده را ساده می‌کنیم و به شکل توان‌هایی از 2 می‌نویسیم:

۲ ( ​)( ​) =− ​۳
۱ ۳ ۱۶

۴
۱ −۰/۵ ۲ ×− ​۳

۱
( ​)(( ​) )

۳ ۲۴
۲
۱ ۲ −۰/۵

= ۲ ×− ​۳
۱

۲ ×​۳
۴

( ​) =
۲
۱ −۱ ۲ ×− ​۳

۱
۲ ×​۳

۴
۲۱

= ۲ =− ​+ ​+۱۳
۱

۳
۴

۲ =۲ ۴

از کشور 1398 انسانی خارج  کنکور سراسری علوم 
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گزینه 4 3

برای اینکه حاصل عبارت را به دست آوریم ابتدا فرض می‌کنیم  که عبارتی مثبت

است، باشد. باتوجه‌به عبارت‌های زیر رادیکال‌ها اگر  را به دست آوریم، به راحتی عبارت‌ها ساده می‌شوند. پس ابتدا

، حاصل عبارت  را مشخص می‌کنیم.  سپس  را حساب می‌کنیم. پس از تعیین 

، حاصل عبارت اصلی را به دست می‌آوریم: با معلوم شدن مقدار 

A = ​ +۲ − ​۳ ​۲ + ​۳
A۲

A۲AAA ۳ ۲ ​۲

A = ​ + ​ ​ A = (۲ − ​) + ۲ ​ + (۲ + ​)۲ − ​۳ ۲ + ​۳
۲ به توان ۲ ۳ (۲ − ​)(۲ + ​)۳ ۳ ۳

= ۲ − ​ + ۲ ​ + ۲ + ​ = ۲ + ۲ + ۲ = ۶ ⇒ A = ۶ ⇒ A = ​۳ ۴ − ۳ ۳ ۲ ۶

A

( +۲ − ​۳
​) ⋅۲ + ​۳

​ =
۳
۲ ​۲

​ ×۶ ​ =
۳

( ​)۲
۳

​ ×۶ ​ =۲ ​ =۱۲ ۲ ​۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1393

گزینه 2 4

ابتدا هر عبارت را جداگانه محاسبه می‌کنیم:

بنابراین طبق )1( و )2( داریم:

​ =
۵ − ​۶

​ + ​۸ ۲۷
​ =

۵ − ​۶
۲ ​ + ۳ ​۲ ۳

​ ×
۵ − ​۶

۲ ​ + ۳ ​۲ ۳
​

۵ + ​۶
۵ + ​۶

= ​ =
۲۵ − ۶

۱۰ + ۴ ​ + ۱۵ + ۹ ​۲ ۳ ۳ ۲
​ =

۱۹
۱۹ ​ + ​( ۲ ۳)

​ +۲ ​ (۱)۳

۲ ​ − ۱ =( ۴ ۹ )
−۱

​ =
​ − ۱۴ ۹
۲

​ =
​ − ۱۳
۲

​ ×
​ − ۱۳
۲

​

​ + ۱۳
​ + ۱۳

= ​ =
۲

۲ ​ + ۱( ۳ )
​ +۳ ۱ (۲)

​ −
۵ − ​۶

​ + ​۸ ۲۷
۲ ​ − ۱ =( ۴ ۹ )

−۱
​ +۲ ​ −۳ ​ + ۱ =( ۳ ) ​ −۲ ۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

گزینه 2 5

(a + ​ + ​) (a + ​ − ​) = ((a + ​) − ۲) = (a + ​)
a
۱

۲
۲

a
۱

۲
۲

a
۱ ۲ ۲

۲

a۲
۱ ۲

= a + ​ + ۲ = ۷ − ۴ ​ + ​ + ۲ = ۷ − ۴ ​ + ۷ + ۴ ​ + ۲ = ۱۶۴

a۴
۱

۳
۷ − ۴ ​۳

۱
۳ ۳

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

 

https://alirezaafshar.org/ مرکز مشاوره تحصیلی علیرضا افشار

https://afshar.xyz همه رسانه های ما

https://t.me/mrkonkori


 3 /9

گزینه 2 6

A = ​( ​) = ​( ​) = ​ × ۲۵ ۲ × (۲ )۲ ۴ ​۳
۱

۲
۱ − ​۳

۴ ۵ ۲ × ۲۲ ​۳
۴

۲
۱ − ​۳

۴ ۵
۲ ​۳

۱۰
​۳

۴

= (۲ ) × ۲ = ۲ × ۲ = ۲ = ۲ = ۴​۳
۱۰

​۵
۱

​۳
۴

​۳
۲

​۳
۴

​۳
۶ ۲

⇒ (۲A) = (۲ × ۴) = ۸ = ​

− ​۳
۱ − ​۳

۱
− ​۳

۱

۲
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

گزینه 4 7

بنابراین ضریب جملۀ  برابر با 12 است.

روش دوم:

نکته: اتحاد مکعب دوجمله‌ای به‌صورت زیر محاسبه می‌شود:

با استفاده از نکتۀ بالا بسط عبارت داده‌شده را می‌نویسیم و ضریب  را به دست می‌آوریم.

(a + ۴b) =۲ ۳
(a + ۴b)(a + ۴b) =۲ ۲ ۲

(a + ۴b)(a + ۸a b + ۱۶b )۲ ۴ ۲ ۲

= a +۶ ۸a b +۴ ۱۶a b +۲ ۲ ۴a b +۴ ۳۲a b +۲ ۲ ۶۴b =۳ a +۶ ۱۲a b +۴ ۴۸a b +۲ ۲ ۶۴b۳

a b۴

(a + b) =۳ a +۳ ۳a b +۲ ۳ab +۲ b۳

a b۴

انسانی داخل 1399 کنکور سراسری علوم 

گزینه 4 8

(a + b − ۲ab) (a + b + ۲ab)۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= (a − b) (a + b) = (a − b ) = (a + b − ۲a b )۴ ۴ ۲ ۲ ۴ ۴ ۴ ۲ ۲ ۲

= ( ​ − ۲ + ​ + ۲ − ۲ ​) = (۲ ​ − ۲ ​)۶ ۶ ۶ − ۴
۲

۶ ۲
۲

= (۲ ​) ( ​ − ۱) = ۸(۳ + ۱ − ۲ ​) = ۱۶(۲ − ​)۲
۲

۳
۲

۳ ۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400
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گزینه 1 9

قرار می‌دهیم:

خواستۀ سوال برابر است با:

A = ​ −۳ − ​۵ ​۳ + ​۵

توان دو
A =۲ ۳ − ​ +۵ ۳ + ​ −۵ ۲ ​ =(۳ − ​)(۳ + ​)۵ ۵ ۲

A<۰
A = − ​۲

( ​) ×
​ + ۲۱۰

​ + ​۲ ۵
(− ​) =۲ − ​ =

​ + ۲۱۰
۲ + ​۱۰

−۱

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 1 10

باتوجه‌به اینکه حاصل عبارت داده‌شده برابر  است، ابتدا طرفین را به توان 3 می‌رسانیم. دو عبارت  و

 مزدوج یکدیگر هستند. دو عبارت هم‌توان از آن‌ها جدا کرده و با استفاده از اتحاد مزدوج، حاصل عبارت را تا

حد امکان ساده می‌کنیم و درنهایت مقدار  را به دست می‌آوریم.

​

۳ A۲ + ​۳
۲ − ​۳

A

​ = (۲ − ​) (۲ + ​) × ​ ​ A = (۲ − ​) × (۲ + ​) × ​

۳ A ۳
​۲

۳

۳
​۳

۴
۳

​۲
۳ به توان

۳
​۲

۹

۳
۴

۲

= (۲ − ​) (۲ + ​) (۲ − ​) ​ = (۲ − ​)(۲ + ​) ​ ​۳
۴

۳
۴

۳
​۲
۱

۲ [ ۳ ۳ ]
۴

۲ − ​۳ ۲

= (۴ − ۳) ​ = ​ = ​ = ​ ​ − ۱ ​ = ​ − ۱ ⇒ A = ​ − ۱۴ ۲(۲ − ​)۳ ۴ − ۲ ​۳ ( ​ − ۱)۳
۲

∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣ ۳ ۳

از کشور 1393 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

گزینه 4 11

تمامی عبارت‌ها را بر اساس توان‌هایی از 2 و 3 می‌نویسیم:

​ × ​ × ​

۶ ۲ × ۳۲ ۴ ۲ × ۳۳ ۳ ۲ × ​

۴ ۲ × ۳

= ((۲) × (۳) ) × (۲ × ۳ ) × (۲ × ۲ × ۳ )​۶
۲

​۶
۱

​۴
۱

​۴
۳

​۳
۱

​۱۲
۱

​۱۲
۱

= ۲ × ۳ = ۲ × ۳ = ۶( ​+ ​+ ​+ ​)۳
۱

۴
۱

۳
۱

۱۲
۱ ( ​+ + ​)۶

۱
۴
۳

۱۲
۱ ۱ ۱

از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 3 12

 

۲ ×​۱۰۰
۷۶

(۲ ) ×۲ ​۱۰۰
۱۲

(۲ ) =۳ − ​۳
۱

۲ ×​۱۰۰
۷۶

۲ ×​۱۰۰
۲۴

۲−۱

= ۲ =( ​+ ​−۱)۱۰۰
۷۶

۱۰۰
۲۴

۲ =۰ ۱

انسانی داخل 1398 کنکور سراسری علوم 

گزینه 4 13

روش دوم:

نکته: اتحاد مکعب دوجمله‌ای به‌صورت زیر محاسبه می‌شود:

باتوجه‌به نکتۀ بالا می‌توانیم عبارت صورت سؤال را نوشته و ضریب  را مشخص می‌کنیم:

داریم:

بنابراین ضریب  برابر با 12 است.

(x + ۲x) =۲ ۳
(x + ۲x)(x + ۲x) =۲ ۲ ۲

(x + ۲x)(x + ۴x + ۴x )۲ ۴ ۳ ۲

= x +۶ ۴x +۵ ۴x +۴ ۲x +۵ ۸x +۴ ۸x =۳ x +۶ ۶x +۵ ۱۲x +۴ ۸x۳

(a + b) =۳ a +۳ ۳a b +۲ ۳ab +۲ b۳

x۴

(x + ۲x) =۲ ۳
(x ) +۲ ۳

۳(x ) (۲x) +۲ ۲
۳(x )(۲x) +۲ ۲ (۲x)۳

۳(x )(۲x) =۲ ۲ ۳x ×۲ ۴x =۲ ۱۲x۴

x۴

از کشور 1399 انسانی خارج  کنکور سراسری علوم 
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گزینه 1 14

ابتدا هر عبارت را جداگانه ساده می‌کنیم:

باتوجه‌به )1( و )2( داریم:

​ =
۴ + ​۳

​ − ۱۲۷
​ =

۴ + ​۳
۳ ​ − ۱۳

​ ×
۴ + ​۳
۳ ​ − ۱۳

​ =
۴ − ​۳
۴ − ​۳

​

۱۶ − ۳
۱۲ ​ − ۹ − ۴ + ​۳ ۳

= ​ =
۱۳

۱۳ − ۱۳۳
​ −۳ ۱ (۱)

(۲ − ​) =۳
−۱

=
۲ − ​۳

۱
​ ×

۲ − ​۳
۱

​ =
۲ + ​۳
۲ + ​۳

​ =
۴ − ۳
۲ + ​۳

۲ + ​ (۲)۳

​ +
۴ + ​۳

​ − ۱۲۷
(۲ − ​) =۳

−۱
​ −۳ ۱ + ۲ + ​ =۳ ۲ ​ +۳ ۱

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 3 15

تک تک رادیکال‌‌ها را ساده می‌‌کنیم:

حال عبارت را ساده می‌‌کنیم:

​ = = ۲ ​

۳ ۷۲ ۳ ۸ × ۹ ۳ ۹

= ​ = ۴ ​۹۶ ۱۶ × ۶ ۶

= ​ = ۲ ​۱۲ ۴ × ۳ ۳

= ​ = ۹ ​۱۶۲ ۸۱ × ۲ ۲

​ × ​ + ​( ​ − ​) − ​

۳ ۳ ۳ ۷۲ ۳ ۹۶ ۱۲ ۱۶۲

= ​ × ۲ ​ + (۴ − ۲ ​) − ۹۳ ۳ ۳ ۹ ۳ ۶ ۳ ۲

= ۲ ​ + ۴ ​ − ۶ − ۹ ​

۳ ۲۷ ۱۸ ۲

= (۲ × ۳) + ۱۲ ​ − ۶ − ۹ ​ = ۳ ​ = ​۲ ۲ ۲ ۱۸

انسانی داخل 1401 کنکور سراسری علوم 
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گزینه 1 16

​ = ۳ × ۱۲
(۳ × ۴) × (۳ × ۴)​۲

۱
​۸

۳

۳ × ۳ × (۳ ) × (۳ )​۴
۱

​۸
۱ ۲ ​۳۲

۱
۲ ​۶۴

۱

A B

⇒ ​ = ۳ × ۱۲ ⇒ ۳ × ۱۲ = ۳ × ۱۲
۱۲ ​+ ​۲

۱
۸
۳

۳ ​+ ​+ ​+ ​۴
۱

۸
۱

۱۶
۱

۳۲
۱

A B ​۳۲
۱۵

​۸
−۷ A B

⇒ ​ ​ ​ ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧A = ​

۳۲
۱۵

B =
۸

−۷ A + B = ​ −
۳۲
۱۵

​ =
۸
۷

​ =
۳۲

۱۵ − ۲۸
​

۳۲
−۱۳

از کشور 1400 انسانی خارج  کنکور سراسری علوم 

گزینه 1 17

راه‌حل اول: از مخرج مشترک‌گیری استفاده می‌کنیم.

راه‌حل دوم: دنباله حاصل از توان‌های عبارت موردنظر، یک دنباله هندسی با نسبت مشترک  و  می‌باشد

که مجموع جملات آن را می‌توان از طریق فرمول  به‌ دست آورد.

۳ =( ​+ ​+ ​+ ​+ ​+ ​+ ​)۴
۱

۸
۱

۱۶
۱

۳۲
۱

۶۴
۱

۱۲۸
۱

۲۵۶
۱

۳ ​۲۵۶
۱۲۷

r = ​

۲
۱

n = ۷

S ​ =n ​

r − ۱
a(r − ۱)n

انسانی داخل 1400 کنکور سراسری علوم 

گزینه 3 18

A = ​ ۱۲ =
۵
۹ ​۳ ( )−۱/۵

​ ۱۲ =
۵
۳ ​

۲ ۳( )− ​۲
۳

​ ×
۵

​۳۵
​

​۱۲۳
۱

A = ​ ×۱۰ ۳۵
​ =

۱۲ ​۱۲
۱

​ ×۳ ​ =
۲۴ ​۳

۱
​

۲۴
۱

⇒ A =−۱ ۲۴ ⇒ ۱ + A =( −۱)
​۲
۱

(۱ + ۲۴) =​۲
۱

​ =۲۵ ۵

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 
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گزینه 4

گام اول

گام دوم

19

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1395

طبق اتحاد مزدوج داریم:

(A − B)(A + B) = A −۲ B۲

با استفاده از اتحاد مزدوج  و با در نظر گرفتن  و  عبارت داده‌شده را ساده می‌کنیم:

مقادیر  و  را در عبارت به‌دست‌آمده جایگذاری می‌کنیم:

A = α +۲ β۲B = αβ

α + β − αβ α + β + αβ =( ۲ ۲ ) ( ۲ ۲ ) α + β −( ۲ ۲)
۲

αβ =( )۲ α +۴ β +۴ ۲α β −۲ ۲ α β =۲ ۲ α +۴ β +۴ α β۲ ۲

αβ

​ +(
۴
۳ ​ − ۴۲ )

۴

​ +(
۴
۳ ​ + ۴۲ )

۴

​ ​( ۴ ۳ ​ − ۴( ۲ ))

۲

( ۴ ۳ ​ + ۴( ۲ ))

۲

= ​ +(
۴
۳ ​ − ۴۲ )

۴

​ +(
۴
۳ ​ + ۴۲ )

۴

​( ۴ ۳ ​ − ۴ ۳ ​ + ۴( ۲ ) ( ۲ ))

۲

= ۳ ​ −۲ ۴ + ۳ ​ +۲ ۴ + ​ =۲ ۷ ​۲

گزینه 3 20

راه‌حل اول:

با استفاده از اتحاد مربع دوجمله‌ای ابتدا طرفین تساوی  را به توان 2 می‌رسانیم:

راه‌حل دوم:

۵x − ​ =
۲x
۳

۴

(۵x − ​) = ۴ ⇒ ۵x − ۲ × ۵x × ( ​) + ( ​) = ۱۶
۲x
۳ ۲ ۲ ( )۲ ( )

۲x
۳

۲x
۳ ۲

⇒ ۲۵x − ۱۵ + ​ = ۱۶ ⇒ ۲۵x + ​ = ۱۶ + ۱۵۲
۴x۲

۹ ۲
۴x۲

۹

⇒ ۲۵x + ​ = ۳۱۲
۴x۲
۹

۲۵x + ​ = ۵x + ( ​) = (۵x − ​) + ۲ × (۵x) × ( ​)۲
۴x۲
۹

( )۲
۲x
۳ ۲

۲x
۳ ۲

۲x
۳

= (۵x − ​) + ۱۵ ​ (۵x − ​) + ۱۵ = ۴ + ۱۵ = ۱۶ + ۱۵ = ۳۱
۲x
۳ ۲ ۵x− ​=۴۲x

۳

۲x
۳ ۲ ۲

انسانی دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398 قلمچی علوم 

انسانی داخل 1395 کنکور سراسری علوم 
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گزینه 2 21

​ ​ =۴ (۴ + ​)۷ −۱ (۱ + ​)۷ ​ ​

۴

۴ + ​۷
۱ ۴ (۱ + ​)۷ ۲

= ​ ​ =۴
​

۴ + ​۷
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